

歐洲銀行業轉型持續 面臨挑戰



(新華社法蘭克福6月28日電) 新冠疫情爆發以來，歐洲銀行業在歐洲央行超寬鬆貨幣政策支持下，通過增加借貸保障實體經濟流動性，但盈利水平低下、機構冗餘、數字化能力不足等矛盾依然突出。在28日召開的2021年法蘭克福歐元金融峰會上，銀行業者普遍認為，轉型中的歐洲銀行業持續面臨數字化、可持續發展等挑戰，他們呼籲加快建設歐洲銀行業聯盟和資本市場聯盟。

歐洲央行副行長德金多斯在會上說，伴隨歐元區復蘇加快和今後經濟刺激措施逐步退出，銀行向實體經濟提供借貸的作用依然重要。

德金多斯表示，從中長期看，後疫情時代給銀行業帶來新挑戰，也帶來了解決長期結構性問題的機會。疫情加速了銀行數字化轉型，銀行可借此節約成本，並使產品和收入來源多樣化。

法國巴黎銀行德國區首席執行官盧茨·迪德里希斯認為，經濟救助措施到期後，企業破產案件增加將對銀行產生怎樣的影響尚待觀察。伴隨歐元區持續低利率和未來貸款損失可能攀升，銀行股本回報率可能急劇下降。

荷蘭ING銀行德國區董事會成員尼克·朱埃表示，ING銀行一直在進行數字化轉型並重新設計商業模式，例如，該銀行員工可自由選

擇在家還是在辦公室工作。

德意志銀行首席執行官澤溫敦促歐盟在資本市場聯盟建設方面儘快取得進展。他說，建立一個共同的歐洲資本市場是歐洲銀行業向可持續發展轉型的前提。

瑞銀歐洲董事會主席克羅斯特爾·諾瓦科維奇表示，銀行客戶的行為正在改變，例如以更可持續方式進行投資。

關於可持續發展，迪德里希斯指出，全球綠色債券市場規模迅速擴大，銀行也普遍受到能源轉型、應對氣候變化等大趨勢影響。

朱埃說，客戶對環境、社會和治理的投資需求上升，銀行必須努力提供相應產品。

新聞 國際簡訊

- 1. 美糾集30餘國赴黑海軍演，俄羅斯在克里米亞半島部署導彈系統回應。
- 2. 日本公布139起新冠疫苗接種失誤，包括70起重大失誤。
- 3. 世界氣象組織29日表示，美國西北部和加拿大西部的氣溫在48小時內兩次打破溫度紀錄，而這種“高壓鍋”式的熱浪正在席卷北半球的大部分地區。高溫“火上澆油”，加州再度爆發山火。
- 4. 近日，一股歷史性熱浪侵襲加拿大西部。加拿大不列顛哥倫比亞省官員表示，在此次創紀錄的高溫下，已有超過230人死亡。
- 5. 美佛州公寓樓坍塌事故死亡人數升至12人，149人仍失聯。
- 6. 俄軍曝光：英俄衝突第二天，荷蘭護衛艦“埃弗森”號黑海突然改變航向欲“侵犯俄領海”，遭俄戰鬥機和轟炸機驅離。
- 7. 日本近兩成碩士負債300萬日元(約合人民幣17.5萬元)，讀博人數驟降。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>



中國經濟穩步復蘇 世行上調2021年中國經濟增長預期

(中新網6月30日電) 世界銀行6月29日發布報告，將中國2021年經濟增長預期值從8.1%上調至8.5%。美聯社、德新社等多家外媒都關注到了這一消息，並援引報告稱，中國是全球首個從新冠疫情中復蘇的主要經濟體，工廠和消費者活動恢復到了新冠疫情爆發前的水平。

世行表示，中國有望在今年初夏之前為

40%人口接種新冠疫苗，並稱要想經濟全面恢復，就需要在實現大規模免疫方面，繼續取得進展。

報告指出，中國消費者和企業的信心指數近來都繼續改善，顯示勞動力市場狀況更好，國內需求上升，出口也將繼續表現良好。

報告還稱，中國由於疫情控制有效，經濟活動繼續趨於正常。儘管2021年年初新冠疫情

局部暴發，但通過有效實施包括大規模檢測、追蹤接觸者和局部限制等手段在內的精確防控策略，疫情很快得到控制。

“中國經濟復蘇進入更加穩定的階段。” 彭博社此前報導稱，6月份，中國經濟顯示出更為平衡的發展跡象，潛在增長勢頭強勁。

另一方面，美國財經雜誌《巴倫》周刊6月29日援引聯合國日前發布的《2021年世界投

資報告》稱，盡管全球大部分地區的外商直接投資在疫情期間大幅下降，中國在2020年的外商投資仍增長了6%，達到1490億美元。

該報告將這歸因於中國控制國內疫情，以及中國經濟的彈性增長，和便利化、自由化的投資環境。

北約軍演攪動黑海風浪 俄戰機與荷蘭艦艇緊張對峙

(中新網6月30日電) 綜合報道，俄羅斯與北約關係近期日趨緊張，北約聯合軍演更是攪動黑海局勢，俄方已啟動演習回應北約軍演的“挑釁”。此外，繼與英國艦艇在黑海發生摩擦後，俄方又與荷蘭艦艇在黑海海域緊張“對峙”，荷蘭國防部稱俄方故意製造緊迫局面，俄方則稱是為防範荷軍艦艇侵犯其水域。

6月24日，北約“海上微風”軍演前夕，繼與英國艦艇發生摩擦後，俄羅斯與北約成員國荷蘭又遭遇緊張時刻。

荷蘭國防部29日表示，俄羅斯戰機上周在黑海給荷蘭艦艇“製造緊迫局面”，稱俄方多架飛機“低空近距離掠過荷蘭海軍艦艇”。

荷蘭國防部在聲明中說：“在長達數小時的不斷‘恐嚇’後‘埃弗森’號艦艇電子設備停擺”。就此，荷蘭國防部指責俄羅斯侵犯公海航行自由權。

隨後，俄羅斯國防部29日回應稱，俄羅斯蘇-30和蘇-24戰機是在荷蘭護衛艦“埃弗森”號附近進行預警飛行，以防止荷蘭軍艦侵犯俄羅斯刻赤海峽區域的海上邊界。

俄方通報中稱：“2021年6月24日，通過黑海艦隊對北約軍艦在黑海行動的目標監控，確定處於中立海域的荷蘭海軍‘埃弗森’號護衛艦改變了航向，開始向刻赤海峽方向移動。值勤部隊的蘇-30戰鬥機和蘇-24轟炸機

升空以防止其侵犯俄羅斯水域。”

儘管遭俄方強烈抗議，烏克蘭與北約國家和其他盟友每年仍舉行“海上微風”聯合演習。為期兩周的本年度演習於6月28日開始，包括美軍在內，共有5000官兵和約30艘軍艦、40架飛機參演。

來自美國海軍的消息稱，這是1997年開始在黑海舉行定期軍演以來，規模最大的一次軍事演習。

但是，莫斯科方面認為，北約軍隊在自家門前舉行軍演，無疑是一種“挑釁行為”，並敦促美方放棄軍演計劃。

此外，作為對烏克蘭和眾多北約國家在黑

海聯合軍演的回應，俄羅斯啟動了防空演習。參與演習的約有20架戰鬥機、直升機及導彈系統，北約和他國戰艦的動向受到密切監視。

